



Consiliul Județean Cluj  
Inspectoratul Școlar Județean Cluj  
LICEUL PENTRU DEFICIENȚI DE VEDERE  
ȘCOALĂ EUROPEANĂ  
Calea Dorobanților nr.31, Cluj-Napoca  
Tel./Fax 0264/431.346  
defvedere.cj @ gmail.com  
[www.ldv.ro](http://www.ldv.ro)  
Nr \_\_\_\_\_ din \_\_\_\_\_ 2011



## RAPORT DE MOBILITATE

### A DOUA ÎNTÂLNIRE DIN CADRUL PARTENERIATULUI - LEONARDO DA VINCI

**Titlul proiectului:** EIVIWAC (Education Initiative „Blind Women Against Breast Cancer)

**Nr. de proiect:** LLP-LdV/PAR/RO/2010/049

**Perioada de derulare:** august 2010 – iulie 2012

**Tipul proiectului:** Parteneriat multilateral

**Tipul vizitei:** Participare întâlnire de program de parteneriat *Introducerea programei de curs pentru examinatorul clinic de sân (ECS) și a programei de curs pentru formatorul ECS*

**Durata vizitei:** 2 zile; Perioada 09-11 februarie 2011

**Locul de desfășurare:** Cluj-Napoca, România

**Participanți:**

- Coordonatorul programului de parteneriat împreună cu formatorul examinatorului clinic de sân, directorul economic al instituției, un cadru didactic și un medic de specialitate – Dueren, Germania;
- Responsabilul programului, specialist deficienți de vedere și trei medici de specialitate – Angers, Franța;
- Directorul, directorul adjunct și patru cadre didactice ale Liceului pentru Deficienți de Vedere, Cluj-Napoca, România;
- Medic primar oncolog, Carmen Lisencu și medic specialist oncolog, Florina Albu – Institutul Oncologic prof. dr. Ioan Chiricuță, Cluj-Napoca, România;

## Responsabilitățile participanților:

Nume prenume	Calitatea	Responsabilități
<b>Cornelia CODREANU</b>	Manager al instituției, responsabil cu stabilirea relației cu autoritățile locale.	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Pregătirea materialelor de lucru necesare derulării activităților din cadrul întâlnirii.</li> </ul>
<b>Roxana CZIKER</b>	Coordonator al proiectului pentru partenerul din România și responsabil de realizarea activităților și a rapoartelor de mobilitate.	
<b>Silviu VANDA</b>	Director adjunct, membru al proiectului și responsabil pentru partea de profesionalizare și angajare a femeilor cu deficiențe de vedere din punct de vedere legislativ.	
<b>Liliana BÂRLE</b>	Psiholog, invitat special.	
<b>Emilia POIENAR</b>	Profesor psihopedagog deficiențe senzoriale multiple, membru implicat în desfășurarea activităților din cadrul programului de parteneriat.	
<b>Liliana VUTCOVICI</b>	Profesor fizică și chimie, membru implicat în desfășurarea activităților din cadrul programului de parteneriat.	

## Obiectivele mobilității:

Această întrunire a avut ca scop evidențierea cerințelor necesare atât ale formatorului, cât și ale persoanei cu deficiențe de vedere în scopul calificării persoanelor cu deficiențe de vedere în examinarea clinică a sânelor. De asemenea, au fost prezentate puncte de vedere ale medicilor de specialitate (oncologi, ginecologi, pediatrii) asupra valorii adăugate a examinatorului clinic de sân comparativ cu metodele deja existente de palpate, practicate de către medici – ecografie, mamografie.

- *Prezentarea curriculumului și a elementelor cheie necesare în instruirea persoanei cu deficiență de vedere care se ocupă de examinarea sânelor.*
- *Prezentarea sarcinilor și a calificărilor de care are nevoie persoana cu deficiență de vedere pentru examinarea sânelor.*
- *Identificarea posibilităților de colaborare cu instituții medicale, universitate și clinici de specialitate, în vederea implementării cursului de examinare a sânelor de către femeile cu deficiențe de vedere.*
- *Prezentarea concretă a instruirii femeilor cu deficiențe de vedere în examinarea sânelor în vederea depistării unor posibile anomalii.*



- Introducerea programei de curs pentru *examinatorul clinic de sân (ECS) (CBE – clinical breast examiner)* – curriculum, elemente cheie în realizarea cursului;
- Introducerea programei de curs pentru formatorul ECS – sarcini de lucru, cerințe legate de calificarea formatorului ECS și de formare a formatorului;
- Discuții referitoare la valoarea medicală a acestui tip de examinare de către *examinatorul clinic de sân* din punct de vedere al medicilor din fiecare din cele trei țări partenere;
- Prezentarea metodelor de diagnosticare folosite de către *examinatorul clinic de sân* – exemple de mulaje, benzi de delimitare a zonei de palpate, documentație, sistemul de coordonare;



### **Mediatizare:**

- Realizarea unui comunicat de presă legat de desfășurarea celei de-a doua întâlniri din cadrul parteneriatului;
- Mediatizarea programului de parteneriat și a inițiativei de diversificare a pieței muncii pentru femeile cu deficiențe de vedere în mass media (televiziune, radio);
- Prezentarea activității din cadrul celei de-a doua întâlniri pe site-ul instituției;

### **Diseminare la nivelul unității școlare:**

**Tipul evenimentului:** Prezentarea obiectivelor și a activităților proiectului în cadrul Consiliului profesoral

**Metoda de diseminare folosită:** expunerea; discuția; prezentarea modelului german de diversificare a pieței muncii prin introducerea unei noi calificări pentru femeile cu deficiențe de vedere: palparea tactilă a sânelui în vederea depistării precoce a cancerului;

**Număr participanți:** toate cadrele didactice;

**Caracteristicile auditorului:** personal didactic



## Concluzii:

Pe baza discuțiilor s-a ajuns la concluzia că, pentru implementarea acestei metode de examinare clinică a sânelui, este nevoie de evidențierea mai multor aspecte de natură medicală, de prezentare a unor date științifice care vor fi susținute de către dr. Hoffman din Germania, inițiatorul acestei metode. De asemenea, obiectivele următoarelor întâlniri se vor axa pe prezentarea unor activități practice de examinare a sânelui de către o femeie nevăzătoare instruită în Germania și pe identificarea posibilității de implementare a acestei calificări în țările participante la program, în funcție de sistemul fiecărei țări. Pe baza argumentelor furnizate de fiecare țară participantă, programul de implementare propriu-zisă a acestei calificări se va putea concretiza în următorii doi ani prin aplicarea unui proiect de Transfer de inovație de tip Leonardo da Vinci a cursului de calificare a *examinatorului clinic de sân*.

De asemenea s-au stabilit pașii următori de lucru pentru următoarele întâlniri.



14 februarie 2011

Director  
Cornelia CODREANU

Responsabil de proiect  
Roxana CZIKER